

# 英国老牌旅行社强制清算 约60万旅客滞留

英国托马斯·库克旅行社23日宣布强制清算,导致大约60万旅客滞留,其中15万是英国人。

欧洲多国介入协助。英国交通大臣格兰特·沙普斯说,英国政府与民航局已雇用包机,投入“和平时期最大规模”行动,接回本国公民。

## “最大规模”接人

英国民航局23日宣布托马斯·库克旅行社停止运营。

托马斯·库克旅行社的网站通告,托马斯·库克英国公司及英国关联实体进入强制清算阶段,英国业务全面停止,今后所有航班和度假业务全部取消。英国民航局将向已在海外出行和预订度假服务的英国旅客提供协助。

托马斯·库克旅行社有178年历史,年客户数量大约2000万人次,业务涉及航空公司、酒店和度假村,在16个国家和地区雇用超过2万人,其中英国员工大约9000人。过去一段时期,托马斯·库克旅行社遭遇线上业务激烈竞争和英国脱离欧洲联盟不确定性的双重冲击,客户预订量下滑。托马斯·库克先前希望获得2亿英镑(约合17.7亿元人民币)资金,以渡过难关。

英国首相鲍里斯·约翰逊认定,政府没有对托马斯·库克施以援手是正确决定,旅行社自身应承担更多责任。

约翰逊承诺,政府将帮助滞留海外的15万英国人回国。英国交通大臣沙普斯说,政府与民航局已雇用包机,投入“和平时期最大规模”接回本国公民的行动。

英国工会谴责政府的做法,认为托马斯·库克原本可以避免清算,政府无视数以千计工人的就业。

## 波及欧洲多国

经由托马斯·库克旅行社预订机票和酒店



9月23日,在墨西哥坎昆国际机场,旅客在托马斯·库克集团的柜台前排队。

出行的大约60万人陷入滞留状态。美联社报道,托马斯·库克旗下4家航空企业的航班将全部停飞。

托马斯·库克旗下德国航空运营商康多尔航空公司说,航班现在仍在运营,但暂时不能搭载经由托马斯·库克平台订票的旅客。康多尔航空正寻求从德国政府获得过桥贷款。德国政府证实,正考虑康多尔航空公司的贷款申请,但没有披露具体金额。

托马斯·库克比利时分支承诺,将竭力让母

公司清算影响最小化。所有经由这一机构及其当地合作伙伴订购休旅服务的客户开支都将由旅游担保基金承担。这一分支年客户数量大约70万人次。

托马斯·库克荷兰分支表达类似意向,说旅游担保基金将保障旅客后续行程。每年大约40万荷兰人经由这一分支预订出行。

希腊方面说,大约5万托马斯·库克客户现滞留希腊,其中2.2万人原定3天内返程英国。希腊方面估计,随着托马斯·库克清算影

响的扩大,当地旅游业将蒙受退订导致的巨额损失。

西班牙机场和航空管理局确认,数十架次航班受到影响,绝大多数执飞巴利阿里群岛和加那利群岛旅游航线。

塞浦路斯旅游部门说,正安排大约1.5万滞留人员回家,其中半数英国人。每年大约25万游客经由托马斯·库克订购休旅服务,前往塞浦路斯。

土耳其确认超过2.1万旅客滞留,说他们的开支将由英国航空旅游组织牌照公司协会保障,任何酒店强迫客人另行支付费用或强制客人离店都将面临法律程序。另外,土方将向受到影响的当地企业提供帮助。

## 相关新闻 同名男子婚礼梦难圆

托马斯·库克旅行社停止运营,与旅行社同名的英国男子担心,他计划在希腊举行的婚礼因此无法顺利进行。

库克现年29岁,与27岁女友阿梅莉亚·宾奇花费近1万英镑(约合8.8万元人民币)购买旅行社婚礼套餐,原定于27日在希腊举办婚礼。两人已带着两个孩子抵达希腊罗得岛。鉴于托马斯·库克旅行社宣布强制清算,他们正在等待返回英国,而受邀参加婚礼的部分来宾还在英国国内。

法新社23日援引库克的话报道:“因为我的姓名(同名),托马斯·库克旅行社承诺在婚礼上给我们一个惊喜,但这(强制清算)不是我们期待的惊喜。我已经崩溃。我们邀请了30多名朋友和家人,一半人还手足无措地待在家里。我的伴郎还在英格兰。这里(罗得岛)的人什么也不知道。”

“我为这次婚礼准备了两年,现在全毁了,”他说,“我们付了所有款项。这打击太大。我们不知道能做什么。”

# 伊朗称释放被扣英国油轮的相关司法程序已完成

伊朗政府发言人阿里·拉比23日表示,释放此前被扣押的英国油轮“史丹纳帝国”号的相关司法程序已经完成。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,拉比当天在记者会上还表示,释放这艘被扣押的英国油轮的准备工作已经完成。

22日,伊朗塔斯尼姆通讯社援引伊朗霍尔

木兹甘省港口与海事组织官员的话报道说,“史丹纳帝国”号将很快离开该省阿巴斯港前往国际水域。

7月初,英国海外领地直布罗陀当局在英国海军协助下扣押装载伊朗原油的油轮“格蕾丝一号”,称其违反欧盟制裁令向叙利亚运送原油。伊朗方面否认这一指责,要求立即释放

被扣油轮。7月19日,伊朗伊斯兰革命卫队以涉嫌违反国际海事法规为由,扣押了英国油轮“史丹纳帝国”号。

8月15日,“格蕾丝一号”获直布罗陀当局放行。9月16日,伊朗宣布将在未来几天释放被扣押的英国油轮“史丹纳帝国”号。

# 俄罗斯认定“遭美策反俄高官”失踪

俄罗斯媒体23日报道,俄罗斯方面认定美国媒体所述“遭美方策反并撤离”的俄方官员奥列格·斯莫连科夫失踪,正搜寻他的下落。

按照俄罗斯新闻社的说法,俄方内政部数据库一个条目显示,斯莫连科夫已被认定为“失踪”,内政部正在找他。

美国《纽约时报》等媒体本月初报道,美国中央情报局多年前策反一名俄方政府中层官员;这名官员后来职位显赫,能接近克里姆林宫最高层,定期受到总统弗拉基米尔·普京接见,可接触俄方最高领导层决策。

报道说,中情局把那名俄方官员视作“宝贵资产”,但随着美国内部“通俄”调查推进,中情局担心他暴露身份,因而要求他撤离。那名官员起初不愿撤离,2017年同意并离开俄罗斯。他的外逃让中情局损失惨重,对俄方最高层后续活动缺乏了解。

俄罗斯媒体随后报道,那人是曾在俄方总统府工作的斯莫连科夫。但按多名俄方官员的说法,斯莫连科夫不是高级官员,2016年至2017年之间遭解雇,没有接触普京的权限。俄新社23日报道,俄媒曝光斯莫连科夫名下位于美国弗吉尼亚州斯塔福德的一栋住宅,俄方本月早些时候经由国际刑事警察组织与美方接触,要求后者澄清斯莫连科夫的下落。

按俄新社的说法,多名美军前官员和联邦调查局前探员住在那栋住宅所在的区域。

俄罗斯《生意人报》先前以多名不愿公开姓名的俄方政府人士为消息源报道,斯莫连科夫2017年6月带妻子和3个孩子去黑山度假时失踪。执法人员起初推断他们遭谋杀并发起调查,随后发现斯莫连科夫一家迁居国外。

国际文传电讯社13日报道,由于斯莫连科夫违反身为总统府工作人员不得前往黑山的禁令,多名为他度假放行的官员遭俄方解雇。

本版图文均据新华社

# 美国驻伊拉克大使馆附近遭迫击炮弹袭击

伊拉克安全官员23日说,位于首都巴格达“绿区”内的美国驻伊拉克大使馆附近当天晚上遭到两枚迫击炮弹袭击,未造成人员伤亡。

一名不愿透露姓名的伊拉克内政部官员告诉新华社记者,两枚迫击炮弹23日晚落在美国

驻伊拉克大使馆附近,袭击未造成人员伤亡。事发后“绿区”内响起警报并加强了安保措施。

有住在附近的居民说,他们听到“绿区”内传出巨大爆炸声。

伊拉克联合行动指挥部当晚发表声明证

实,一枚迫击炮弹落在“绿区”内一处空地上,另一枚炮弹落入美国大使馆附近的底格里斯河中。

“绿区”位于巴格达市中心,是伊拉克政府机构以及美国和英国驻伊拉克大使馆所在地。

# 财经观察 美联储回购之“水”能否解金融市场之“渴”

针对美国金融市场近期的流动性紧张问题,美国金融界人士认为,美国联邦储备委员会应通过建立常备回购工具来提高调控市场能力,并尽快扩张资产负债表。

16日,美国短期融资市场隔夜回购利率突然大幅飙升,美元出现短缺。17日至23日,负责执行美联储公开市场操作的纽约联邦储备银行通过回购债券等操作,连续五个交易日向市场累计投放近3500亿美元资金。

纽约联储还宣布,回购计划将持续至10月10日,除了每天至少750亿美元的隔夜回购,还计划在24日、26日、27日额外进行14天期回购操作,每次操作规模至少为300亿美元。

美联储将回购作为公开市场操作的重要工具,借此向商业银行“放水”。纽约联储23日

说,回购操作取得了预期效果,美国金融市场上的美元供应量和利率水平已大致稳定。

对于突然出现流动性紧张的原因,纽约联储行长约翰·威廉姆斯说,企业缴纳季度税款、美国国债拍卖结算等因素给融资利率带来的上行压力超出预期,而且,有迹象显示流动性未能在金融系统中有效分配。

尽管流动性紧张已有所缓解,但美国金融界仍心有余悸。瑞银首席美国经济学家塞斯·卡彭特表示,美联储的“反应慢了一拍”,应在利率飙升当天就做出应对。美银美林利率策略师马克·卡瓦纳认为,这次利率波动“对美联储调控货币市场的能力提出了质疑”。

前纽约联储行长威廉·达德利表示,美联储应考虑引入“常备回购工具”,只要短期利率

面临上升压力,就可以使用该工具进行回购操作,消除利率大幅上升的风险。

此外,由于市场对货币的需求逐年增加,多家知名金融机构预计美联储将重新扩张资产负债表,从而为金融市场提供充足货币供应。据美国银行预测,美联储每年将需要购买约1500亿美元资产,才能满足市场对美元的需求。

美联储主席鲍威尔在18日降息后的新闻发布会上表示,美联储正评估何时恢复资产负债表的“有机增长”,部分市场人士将此视为美联储将“量化宽松”重新纳入考虑范围的信号。

双线资本公司首席执行官杰弗里·冈拉克表示,美联储可能不得不启动“轻量版量化宽松”,这意味着重新扩张资产负债表,以增加金融系统流动性。